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I 0035/2017 (VWD) 

Interpellation Walter Gurtner (SVP, Däniken): Propaganda durch die Energiefachstel-

le? (08.03.2017)  

 

Der Verein energie-cluster.ch setzt sich sehr aktiv für ein Ja zum Energiegesetz ein. Die Ener-

giefachstelle des Kantons Solothurn gehört zu den fünf Trägern des Vereins mit Geschäftsstel-

le in Bern. Die weiteren Träger sind das Bundesamt für Energie, Switzerland Global Enterpri-

se, der Kanton Bern und die Standortförderung des Kantons Bern. 

 

In diesem Zusammenhang bitte ich die Regierung um Beantwortung der folgenden Fragen: 

1. Seit wann gehört die Energiefachstelle des Kantons Solothurn zu den Trägern des Vereins 

energie-cluster.ch? 

2. Welche personellen und finanziellen Aufwände (jährlich, Total seit Beginn der Träger-

schaft) und welche Rechte und Pflichten erwachsen aus der Trägerschaft der Energiefach-

stelle des Kantons Solothurn beim Verein energie-cluster.ch? 

3. Was sind die Gründe, dass sich die Energiefachstelle des Kantons Solothurn als schweizweit 

einzige kantonale Energiefachstelle beim Verein energie-cluster.ch engagiert? 

4. Hat der Regierungsrat Kenntnis davon, dass sich der Verein energie-cluster.ch zusammen 

mit der Energiefachstelle des Kantons Solothurn sehr aktiv für die Ja-Kampagne zum Ener-

giegesetz engagiert? 

5. Welche personellen und finanziellen Ressourcen hat die Energiefachstelle des Kantons So-

lothurn im Zusammenhang mit der Ja-Kampagne zum Energiegesetz bis jetzt eingesetzt 

resp. was plant sie in Zukunft einzusetzen? 

6. Teilt der Regierungsrat die Auffassung, dass es nicht Aufgabe der kantonalen Verwaltung 

ist, sich öffentlich für oder gegen eidgenössische und kantonale Abstimmungsvorlagen zu 

bekennen und sich im Abstimmungskampf (personell, finanziell, ideologisch) zu engagie-

ren?  

7. Welche Konsequenzen zieht der Regierungsrat aus dem öffentlichen Engagement und Ab-

stimmungskampf der Energiefachstelle des Kantons Solothurn für die Ja-Kampagne zum 

Energiegesetz? 

 

Begründung 08.03.2017: Im Vorstosstext enthalten. 
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